

2009年11月13日 星期五

组版编辑：单凌鹤

# 亚宝药业感冒颗粒新增药效尚未临床试验

◎记者 阮晓琴 ○编辑 何军

本报昨日刊发的《中药研究所未证实药效 亚宝药业傍“达菲”遭狙击》引起市场普遍关注。亚宝药业今日公告称，试验中忍冬感冒颗粒对FM1株和PR8株病毒感染的小鼠有治疗作用。

亚宝药业称，公司委托中药研究所进行忍冬感冒颗粒针对甲型H1N1流感病毒治疗作用的试验共计三项，分别为体内抗病毒试验、体外抗病毒试验以及作用机理试验。此次中药研究所出具的为体内抗病毒试验报告，忍冬感冒颗粒对FM1、PR8流感病毒小鼠肺炎的治疗作用”。这印证了本报“试验还没做完”的报道。

亚宝药业还披露，中药研究所出具的试验结果称，忍冬感冒颗粒对FM1株、PR8株病毒导致的小鼠肺炎模型有效。依据上述试验报告，公司认为忍冬感冒颗粒对甲型H1N1流感病毒有明显的治疗作用及死亡保护作用，治疗效果与卫生部推荐药物达菲 磷酸奥司他韦胶囊(相当，二者无统计学差异。这印证了本报“中药研究所未证实药效”的报道。

中药研究所相关人士告诉记者，实验结果证明忍冬感冒颗粒对FM1、PR8导致的小鼠肺炎模型有效。但是，这并不能说明忍冬感冒颗粒对当前正在流行的人感染甲型H1N1流感病毒的治疗有效。

这位人士表示，首先，FM1、PR8病毒株不是正在流行的甲型H1N1流感病毒。甲型H1N1有很多种致病病毒，目前正在流行的病毒被称为“甲型H1N1流行株”，它与FM1、PR8虽同属甲型H1N1序列，但不是同一种病毒。忍冬感冒颗粒对FM1、PR8病毒有效，不能证明对正在流行的甲型H1N1毒株有效。第二，目前仅是用于动物身上的试验结果，而要说某种药具有新的治疗功能，必须在国家药监局的核准下，再经过临床试验，通过药品评审中心专家评审，获得相关证书后方可公布。

中药研究所的人强调，我们是一家科研机构，不是国家法定的检测机构，药品增加新的适

用症(主治功能)，必须经过评审中心评审。”

事实上，在亚宝药业之前，丽珠集团生产的抗病毒颗粒倒是获实验证明对治疗及预防甲型H1N1流感病毒有初步可能，但因为根据国家有关规定，需申请进行Ⅱ期、Ⅲ期临床试验，而完成临床试验的周期大约需2至3年或更长时间，因此在未获批准前，丽珠集团没有将抗病毒颗粒产品作为治疗甲型H1N1流感的药物进行销售。

昨日，亚宝药业股价振幅超过10%，换手率达到27.7%，成交金额为17.2亿元，创上市7年来天量，卖出金额前四名的席位全部是机构专用席位，而此前一天，卖出金额前三名的席位也均为机构专用席位。

■要闻速递

## 唯一迟到定期报告露面 \*ST本实B债务重组获进展

◎记者 吴芳兰 ○编辑 全泽源

两市唯一迟到的定期报告终于露面。\*ST本实B在继本月7日披露2008年年报后，今日终于集中披露了2009年一季报和半年报。不过，虽然公布了定期报告，但要在2009年挽回败局并不容易。

其中，\*ST本实B一季报显示，净利润-31.51万元，同比增20.71%，基本每股收益-0.005元/股，同比降25%。而公司半年报显示，1-6月公司净利润-87.94万元，同比增长16%。基本每股收益-0.015元/股，同比降低11.76%。

\*ST本实B表示，报告期内，公司仍未开展相关主营业务，主要工作为处理历史遗留债务问题，但尚未取得重大进展，公司最后只在本部的基础上（三家子公司均未纳入合并报表）完成了半年报。其中三家子公司，一家未收到南山法院有关处置文书；一家仍处于停关闭状态；另一家已被申请查封，相关程序尚在进行中。

对于公司的持续经营能力，\*ST本实B表示，目前公司债务重组工作已取得了重大进展，2009年5月11日，公司与中国东方资产管理公司成都办事处再次签订了《债务重组合同》，本次债务重组金额以原重组金额324万元为基数，即担保债务本金的10%），于2010年6月20日前一次性偿还。

\*ST本实B表示，这为剩余债务重组及下一步资产重组奠定基础，公司有望扭转目前不利局面，摆脱没有主营业务的困境。

此前，因8月31日仍未披露2008年年报，\*ST本实B于9月10日暂停上市。如今，虽然披露3份定期报告，\*ST本实B仍面临终止上市风险，而公司此前提示可能被终止上市就多达十项。

## 天邦股份与UBI合作“告吹”

◎记者 彭友 ○编辑 李小兵

天邦股份今日披露，由于在产品合作及市场开发等方面存在诸多不确定性，公司决定终止与美国联合生物医学有限公司（简称“UBI”）的股权投资及产品合作。

前期，天邦股份与UBI就股权投资及产品独家授权合作进行了交流与洽谈，并于2009年6月24日签署《备忘录》，公司组织开展了与UBI合作的尽职调查工作。

通过尽职调查报告，中介机构对公司与UBI的合作进行了主要风险提示。其中，中介机构发现UBI已将猪口蹄疫疫苗O型许可给了国内两家疫苗公司，并给予了其中一家疫苗公司其他类型的猪口蹄疫疫苗肽独家许可优先权、牛羊口蹄疫疫苗技术的许可权以及其他家畜家禽的肽和疫苗的优先许可权。

公司知悉上述风险后，与UBI就产品合作进行了多次的交流与商谈。随后UBI向公司重新提出了合作方案，方案中对于口蹄疫疫苗均调整为多家授权，公猪去势疫苗、猪环状病毒疫苗均调整为有条件独家授权，并要求公司向UBI进行股权投资以及支付产品授权金。公司认为新方案对公司存在更大的风险。

天邦股份表示，公司在审慎评估与UBI合作中的各种风险因素，尤其是产品合作及市场开发的诸多不确定性后，为保护投资者利益，在与UBI进行协商后，决定终止与UBI的股权投资及产品合作。

# 整合再落一子 国电电力50亿购江苏电力

◎记者 郭成林 ○编辑 李小兵

国电系“整体上市，分步实施”的整合计划落下第二子。但与市场预期不同，国电集团并没有向国电电力注入北仑后续的二、三期发电资产，而是选择国电江苏80%股权，这与后者的盈利能力出众有关。

国电电力在停牌一个月后公布整合预案，拟以每股6.97元向大股东国电集团定向增发不超过78300万股，购买其持有的国电江苏公司80%股权。

此前2年，国电电力曾通过公开增发的方式收购国电集团持有的国电浙江北仑第一发电70%股权、国电石嘴山第一发电60%股权、国电大渡河流域水电开发18%股权。同时以自有资金收购国电集团持有的国电内蒙古东胜热电50%股权、国电建投内蒙古能源有限公司50%股权和浙江北仑发电2%股权。由此，一个月前国电停牌初期，市场均热议公司拟购买北仑剩余二期发电资产，以解决在浙江的同业竞争问题。

然而，公司选择了盈利能力更强的江苏发资产。预案显示，本次拟购买的国电江苏公司成立于2008年底，旗下资产主要有内部核算电厂——谏壁发电厂；常州公司和泰州公司2家控股子公司，以及1家全资子公司镇江燃料公司。

针对发电主业情况，公司披露目前已投产8台火电机组，控股装机容量为458万千瓦，其中谏壁发电厂132万千瓦，常州公司126万千瓦，泰州公司200万千瓦，此外，谏壁发电厂还拥有一台在建火力发电机组，装机容量100万



千瓦。

从财务数据看，在2008年电力行业遭遇政策性亏损的状况下，国电江苏完成营业收入79.76亿，净利润亏损4亿，摊薄净资产收益率(ROE)为-17.92%；2009年公司盈利能力陡然暴增：截至2009年7月底，公司完成营业收入54.55亿，实现营业利润9.54亿、净利润7.62亿，折算出的营业利润率高达17.5%，ROE亦高达16.74%。

以国电电力及火电龙头华能国际相比较，国电电力2008年底ROE为1.26%，华能国际为-10.21%；2009年中期国电电力ROE升至4.35%，华能国际增至5.10%。而同期国电江苏资产负债率为74%，国电电力为73%，华能国际为75%，在三者财务杠杆相当的情况下，财务数据显示，国电江苏盈利能力近4倍于国电、华能。

国电电力称，增发完成后，将增加控股股东装机容量458万千瓦，以2009年9月底公司拥有的控股装机容量1429.95万千瓦为基础计算，增幅达到32.03%。在此情况下，公司评估报告中国电江苏的净资产达62亿，较账面价值增加36.5亿，评估增值率达143%，因此该次增发所购80%股权价值已增至49.6亿。

# 沈阳机床大股东 30%股权叫价 11.5亿

◎记者 彭友 ○编辑 全泽源

沈阳机床今日披露，为引进投资者参与该公司大股东机床集团改革重组，沈阳市国资委将沈阳产权交易所公开挂牌转让机床集团30%的国有股权，挂牌底价约为11.53亿元。

记者了解到，根据评估结果，机床集团资产总额60.79亿元，负债总额18.24亿元，净资产42.55亿元。

公告发布之日前，机床集团14.42亿元账面资产已经批准剥离，但尚未办理资产转移手续，其权益归原股东所有并在本次股权转让完成后另行安排处置。机床集团长期投资的二级子公司云南CY集团有限公司存在托管资产7674.4万元，资产评估中已按调整后账面价值

计入企业净资产，本次股权转让底价计算过程中，已按机床集团相应股权投资比例予以调减。

按照机床集团与沈阳恒信国有资产经营有限公司2005年7月5日签署的《投资协议及投资担保协议》有关约定，机床集团使用国家开发银行“软贷款”项目投资5亿元，本次股权转让按负债调整计算机床集团净资产。

沈阳市国资委表示，本次股权转让给一家投资主体，不接受意向投资者联合摘牌登记。

受让方应当认可机床集团已经制定和正在实施的战略发展规划，承诺协助和支持现有股东妥善处理机床集团有关历史遗留问题。

承诺按国家有关产业政策规定和国有资产布局结构调整要求，支持机床集团进一步改革重组和对外并购扩张，不断发展壮大，支持沈阳市政府对机床

集团所做出的有关战略发展规划安排意见。

截止2009年11月12日，沈阳市国资委持有机床集团94.15%的国有股权，机床集团持有沈阳机床42.60%的国有股权，为公司实际控制人。如果上述股权转让得以实施，公司的实际控制人不发生改变。本次股权转让目的是，旨在通过引进投资者参与机床集团改革重组，实现投资主体多元化和进一步规范完善法人治理结构，提高综合竞争实力和可持续发展能力。

实际上，这一次股权转让叫卖，正是机床集团与海外对冲基金JaNa两年多“恋情”分手的结果。

近日沈阳机床披露，依据沈阳市国资委和沈阳机床集团与JaNa Shenyang Holdings Corp.(JaNa沈阳控股公司)签署的《股权转让协议》有关条款规定，JaNa沈阳控股公司通知其终止上述协议。

## ■公司简讯

### 万泽股份与大股东“对赌”

万泽股份今日披露，为充分保障公司及中小股东利益，确保大股东万泽集团具备履行《盈利预测补偿协议》之能力，公司与大股东签署了对赌协议。

据了解，双方在《盈利预测补偿协议》中增加一项内容，如果拟置入资产经会计师专项审计的2009~2011年度逐年实现的合计实际净利润低于承诺合计净利润，则万泽股份可决定按照人民币1元的价格定向回购万泽集团持有的一定数量上市公司股份(各年度累计回购股份数量的上限为本次重组完成后万泽股份新增的股份数量)，并予以注销。

万泽股份重大资产重组及非公开发行股份购买资产暨关联交易报告书》中提到，公司大股东万泽集团承诺在本次重组后未来3个会计年度内，对标的资产各期预测净利润的实现承担责任。其预计今后3年的净利润分别为2458.49万元、5538.65万元、25771.72万元。(彭友)

### ST钛白重大事项停牌

ST钛白昨日上午10:40起被临时停牌，当晚该公司公告称，董事会正在商议重大事项，因有关事项存在较大不确定性，为避免公司股价异

常波动，根据中国证监会和深圳证券交易所的相关规定，经公司申请，公司股票自12日起停牌，待公司通过指定媒体披露相关公告后复牌。

据知情人士称，此次停牌商讨重大事项，是大股东信达资产管理公司牵头操作。(石丽晖)

### 中海油一海上油田遭遇飓风

中国海洋石油有限公司(下称“中海油”)昨日宣布，由于飓风来袭，公司在渤海湾地区的海洋石油113号“浮式生产储油装置(FPSO)”漂离其系泊系统，相关油田也被迫关停。目前，该储油装置已于安全水域，未出现任何人员伤亡，亦未发现溢油。据中海油称，为应对飓风，公司已采取了积极预防措施并于今年11月10日及时关停了渤中25-1/渤中25-1南油田生产作业。目前，公司正在积极组织有关恢复工作。

渤中25-1/渤中25-1南油田为中海油与雪佛龙公司合作开发，中海油拥有其中83.8%的权益，并担任作业者。此前公司对该油田的生产设施已投保相关保险。(陈其珏)

### \*ST金果最近12月2日复牌

\*ST金果今日披露，公司股票自11月12日起继续停牌，停牌时间最迟不超过12月2日。若

公司未能在上述期限内召开董事会审议有关事项，公司股票将于12月3日恢复交易。

此前，公司接第一大股东湖南湘投控股集团有限公司及实际控制人的通知，根据湖南省政府的要求，筹划公司的重大资产重组事宜。公司股票于10月12日起停牌。(彭友)

### 东方市场拟出售上亿资产

东方市场今日披露，拟出售公司旗下吴江绿洲环保热电有限公司100%股权以及与垃圾焚烧发电项目相关的土地使用权。

公告称，该公司已与吴江城市投资发展有限公司签署了《股权转让协议》，土地使用权转让协议》，全部资产的转让价格为10086.32万元人民币，预计实现约1000万元的出售毛利。

据悉，本次资产出售旨在加快公司资金周转，提高资金使用效率，以期早日实现轻资产、抗周期、高收益”的战略目标。吴江城市投资发展有限公司具备较强的支付能力，本次出售款项的回收风险较小。(彭友)

### 中海发展6500万美元购建散货船

中海发展今日公告，于11月12日与中船集团及江南船厂在上海签订两艘7.6万吨级散货

船建造合同，总价为6520万美元。(郭成林)

### 浙江龙盛参股公司IPO过会

浙江龙盛今日公告，其参股的演化集团首发申请已于11月11日过会。公告同时表示，公司目前持有演化集团3151.5万股，占总股本的9.55%，初始投资额为14325万元。(郭成林)

### \*ST能山否认重组传闻

近日市场传言称，\*ST能山下周停牌重组。公司今日发布澄清公告否认了此事。(彭友)

### \*ST丹化重整期限延至明年2月

\*ST丹化今日披露，经管理人申请，丹东中院于2009年11月10日以2009丹民三破字第2-15号《民事裁定书》裁定丹东化纤重整期限延长至2010年2月13日。(彭友)

### 华工科技减持长江证券获利764万

华工科技今日披露，自4月1日至11月5日的交易期间内，公司通过深圳证券交易所累计挂牌出售长江证券股票479万股，交易均价为

20.29元/股，公司通过该交易在扣除成本、相关税费及所得税后产生的利润764万元。本次出售长江证券部分股票用于补充公司流动资金。(彭友)

### 日照港拟砸6亿扩建岚山港区泊位

日照港今日公告，为了满足港口生产经营需要，增加公司在岚山港区货物装卸、堆存能力，提高岚山港区接卸大型船舶的能力，拟投资改扩建岚山港区南作业区8#、12#泊位，即在目前闲置的8#、12#泊位基础上进行填海作业，建设大型通用散杂货泊位及相关配套的堆场及码头设备设施。

公告同时介绍，拟将现岚山港区南作业区8#、12#泊位回填，并改建为1个10万吨级通用泊位，建设相应过渡段、工艺、水、电等配套设施；新增货场等陆域29.62万平方米，设计年通过能力为230万吨；投资估算为61927万元，建设期为两年。

公告对此表示，根据预测，日照港岚山港区未来吞吐量将持续增加，但由于岚山港区目前散杂货泊位吨级较小，使该港区接卸大型散杂货船舶的能力受到严重限制。通过能力不足和堆存能力不足也是制约岚山港区和腹地经济发展的主要问题。(郭成林)

本栏编辑 全泽源